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Ata nº 26/12 –CMC – 26ª Sessão Ordinária   –
10/09/12

Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dez de setembro de dois mil e doze, sob
a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva a vereadora Uriety do
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Ofício N. 577/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal - R$ 325.285,02
– SEMED   (Projeto de Lei n. 137/12); Ofício N. 578/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal  - R$ 97.788,00 – SEMED   (Projeto de Lei n.
138/12); Ofício N. 579/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal - R$ 35.300,00 –
FMAS  (Projeto de Lei n. 139/12); Ofício N. 580/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal - R$ 59.682,42 – FMS (Projeto de Lei n. 140/12);
Ofício N. 581/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
política de  Gerenciamento de Resíduos sólidos, Serviço de Limpeza
Urbana e dá outras  providências.” “Proposta para apresentação do
Plano de Gerenciamento de Resíduos sólidos de Serviços de Saúde
para estabelecimentos  prestadores de serviços nessa área” –
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Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal -  (Projeto de Lei n. 141/12). O Ofício N. 168/FUNCCAL/12
– Encaminha Prestação de Contas da Fundação Cultural de Cacoal –
FUNCCAL referente ao mês de agosto de 2012 – Maria Lindomar dos
Santos, Presidente  da Fundação Cultural  de Cacoal,  bem como o
Ofício N. 175/FUNCCAL/12  – Encaminha  Prestação de Contas da
Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL referente ao 2º
quadrimestre de  2012 – Maria Lindomar dos Santos, Presidente da
Fundação Cultural  de Cacoal e ainda  a Prestação de Contas da
Autarquia Municipal  de Esportes – AMEC, referente  ao mês de
agosto de 2012 e Ofício N.  407/AMEC/2012 – Encaminha Relatório
do 2º Quadrimestre,  referente  ao período de maio a agosto de
2012, da Autarquia Municipal de Esportes – AMEC – Romeu
Rodrigues Moreira,  Diretor  Geral AMEC  são encaminhados  para  a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamentos desta Casa. As
Indicações N. 316/CMC/2012, 317/CMC/2012 da vereadora Maria de
Lourdes Kemper do Prado; e 318/CMC/2012 do vereador Valdomiro
Corá, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. Pequeno Expediente. A vereadora Uriety do Prado Dorofê
dispensa a palavra. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon dispensa a
palavra. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,
comenta sobre sua indicação que pede a recuperação de carreador
entre as linhas 14 e 21, com cascalhamento,  que é muito
importante, pois neste carreador  passa o ônibus, encurtando  a
distância entre Divinópolis e Linha 21.  Pede que ofício seja enviado
para o Secretário Municipal de Obras solicitando que seja realizado
tapa buracos  na Avenida  Santo  Antonio,  bairro  Santo  Antonio.  Diz
que na  Rua Luther  King,  entre  as avenidas Dois  de  Junho e Porto
Velho, tem um buraco que atrapalha a vida dos moradores e pede
que tapa buracos  seja realizado no local. Pede que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal  de Obras agradecendo  por ter
recuperado a rua que dá acesso aos bairros Mutirão e Habitar Brasil,
passando por  trás do Parque  Fortaleza,  um trabalho de qualidade.
Que ofício seja enviado ao SAAE solicitando que feita a manutenção
em cano  quebrado  na Rua  Mato Grosso esquina  com Rua  Goiás,
bairro Liberdade,  onde  segundo  moradores,  há meses  está sendo
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desperdiçada água, e pede ainda que o SAAE faça ainda
levantamento em relação a rede esgoto, pois constantemente  a
mesma está vazando e jogando dejetos na rua, inclusive, foi no local
com o engenheiro  do  DER para verificar a possibilidade  de
drenagem e canalização, mas enquanto não for resolvido o
problema, de responsabilidade do SAAE, em relação ao esgoto, não
há como fazer investimentos na região. Comenta sobre o programa
do FHITA, do governo do estado, paa dois mil e doze,  que já está
sendo executado,  já está sendo  recuperada  a Linha  06, de dez a
doze quilômetros já foram recuperados e estarão entrando na Linha
08 e posteriormente  nas linhas  02, 03 e Setor  Prosperidade,  uma
parceria entrre governo do estado e município. Fala que tem
também uma série de pontes  que precisam  ser recuperadas,  no
Setor Prosperidade,  noventa  por cento das pontes precisam  ser
recuperadas, é um problema sério, tem pontes antigas de madeiras,
destruídas, e antes que ocorram acidentes pede que o secretário de
Obras recupere estas pontes, nas linhas 07, 08, estrada do Cedrão,
Linha E, Setor Prosperidade,  Linha 04, e na Linha 06 é preciso
recuperar uma ponte  imediatamente, sobre  o Rio Itamarupá. Pede
que ofício seja enviado  ao senador  Valdir Raupp  solicitando  que
agilize no sentido de que seja substituída galeria na marginal da BR-
364, no Rio Pirarara, pois  a mesma não dá vazão quando da água
das chuvas,  ajudando  assim a provocar  enchentes,  e as águas
invadindo centenas e centenas de casas que ficam próximas ao leito
do rio,  bem como do Posto Princesa Isabel,  CAPS, escola do SESI,
assim que o senador  interceda  junto ao DNIT para que haja a
substituição antes do período chuvoso, para não haver problemas no
município de Cacoal devido a enchentes. Que ofício seja enviado ao
DNIT solicitando que haja a revitalização da sinalização de  trânsito
próximo ao Posto São José, TV Alamanda,  Cerâmico Rosalino,
Peninha. Fala que neste final de semana haverá ação do governo do
estado, do SEAS, em parceria com a EMATER, com o município de
Cacoal, uma feira para mostrar  os produtos da agricultura familiar,
produtos orgânicos, e convida toda a comunidade para participar, e
deseja sucesso a todos os que estarão apresentando seus produtos.
Pede que a secretaria de Obras coloque um caminhão pipa, na Rua
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Amapá até o final da Avenida  Brasil, e sabe que já está sendo
empenhado, para execução do DER a pavimentação das ruas
citadas. O vereador Antonio Masioli, PT, lembra do resgate cívico no
município de Cacoal e parabeniza a administração pela realização de
mais um desfile de Sete de Setembro,  salientando  que além do
desfile trazendo as escolas municipais e estaduais para o ato cívico
vieram também as escolas oriundas da zona rural, um diferencial na
realização do desfile, bem como as tradicionais  fanfarras que
abrilhantam o evento.  Ressalta  que  além do desfile,  várias escolas
incentivando a questão cultural e científica, ações que foram
marcadas durante a semana, e parabeniza os professores, escolas, a
Secretaria Municipal de Educação e a Representação de  Ensino do
Estado neste município. Que ofício seja enviado a Pastoral da
Juventude parabenizando  a realização do Grito dos Excluídos que
ocorreu quando da  realização do desfile  do dia Sete  de  Setembro,
demonstrando sua independência e sua livre vontade de
manifestação, pois foram fizeram reivindicações e cobranças ao
poder público com relação ao município, ao estado  e ao governo
federal. Lembra que estas manifestações já ocorrem em Cacoal há
muito tempo, décima quarta edição do Grito dos Excluídos, e
salienta que  às vezes  as pessoas  interpretam mal  pensando que é
uma cobrança em cima da administração municipal, mas no entanto
é um  ato articulado com  o estado  e a juventude nacional,  formas
que encontraram  para  chamar  a atenção que  de fato atingem  os
jovens e a sociedade como um todo. Parabeniza pela forma ética e
cívica que  se comportaram,  tornando  públicas suas manifestações
dentro de uma ordem pública respeitosa. Agradece ao secretário de
Obras pelas  ações que  tem desenvolvido,  não só na cidade,  mas
também com relação a programação de recuperação na zona rural,
sendo que  algumas  linhas  continuam  a esperar  pela  recuperação.
Pede que ofício seja  enviado ao Sr.  Nunes parabenizando pela sua
garra, pela sua atuação em favor do esporte,  do judô e outros
esportes, pois no último dia sete, alunos  de Cacoal  foram  a São
Felipe representar  este município na  mini  maratona de  São Felipe,
sendo que  o poder  público deve  incentivar  o esporte.  O vereador
Celso Adame,  PDT,  parabeniza o trabalho realizado pela  secretaria
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de Obras,  na Linha  11, onde  está sendo  feito um trabalho  muito
bonito, com cascalhamento, inclusive fez visitas a moradores e estes
estão alegres,  que,  embora  tenha chegado tarde,  mas antes tarde
do que nunca,  e este cascalhamento  que estão fazendo  agora  é
duradouro e com certeza no ano que vem se passará o tempo das
águas com estradas  boas e bem cascalhadas,  salientando  que o
mesmo pode dizer da Linha 06, que já está sendo concluída, ficando
a estrada excepcional,  coisa de primeiro mundo. Porém, reivindica,
antes, esclarecendo  que  estrada  se faz no início da seca,  mês de
maio, para  que  a mesma  tenha  melhor  qualidade,  pois estando  a
terra ainda úmida compacta melhor. Salienta que o mesmo começa
na Linha 21, Linha Eletrônica, que hoje começou o patrolamento e
que depende muito de molhar a terra, tem que ter caminhão pipa e
há essa dificuldade,  mas tem certeza  que  com aquisição de nova
máquina, que  chegou  hoje,  uma PC, sendo  que  o operador  já fez
curso, e ressalta que pensou que o primeiro local a colocar a
máquina deve ser no Rio Pirarara,  para limpar, despoluir,  tirar
assoreamento, lixo, que tem acumulado no leito do rio, salientando
que tem que tirar e não colocar nas margens do rio, tem que tirar e
colocar em uma  caçamba e dar um outro  destino  a este lixo, ao
material. Pede  que  o secretário de Obras  dê atenção aos bairros,
pois tem ruas que não foram patroladas e a poeira está intensa, e
acha que patrolando, ‘escarificando’ irá diminuir em muito a poeira,
esclarecendo que se está em período de eleição, não pode se
mandar caminhão pipa, pois estará beneficiando alguns, outros não,
e pode haver interferência do Ministério Público. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, comenta sobre a necessidade urgente da
limpeza do Rio Pirarara, pois há muita sujeira no mesmo, e ainda há
a preocupação com  relação as cabeceiras  das  pontes,  e pede  que
ofício seja enviado  ao secretário de Obras  solicitando  que sejam
resolvidos os problemas  com  relação as cabeceiras  das pontes  do
Rio Pirarara, já que está chegando o período chuvoso e pode causar
problemas de inundação e de trânsito. Diz que está chegando uma
PC nova no município e caminhão de transporte e com máquinas se
pode trabalhar melhor no município. Fala que acompanhou o início
dos trabalhos  do FHITA  e realmente  a Linha  06, estrada  bastante
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movimentada, e agradece a administração por ter atendidos diversas
solicitações em relação as linhas 06 e 08, a pedido dos moradores.
Que ofício seja  encaminhado ao prefeito  solicitando que o mesmo,
em sequencia, recupere a Linha ‘E’, Setor Prosperidade, pois no final
do mês haverá evento na Comunidade  Cedrão e há pedido  da
comunidade que linha seja recuperada até o dia vinte e cinco deste
mês, para realização do evento e também para melhor escoamento
da produção, sendo  que a empresa  Cristal tem um investimento
muito significativo lá. Destaca o segundo vôo da Trip em Cacoal, e
que para os cacoalenses é motivo de muita alegria, pois este vôo vai
fazer com  que  a região cresça, e logo em Cacoal  haverá vôos de
maior porte para  favorecer  a região da Zona  da Mata,  região de
grande população e que precisa de melhor deslocamento, inclusive
de empresários. Fala da recuperação das linhas 11 e 13, um serviço
de melhor  qualidade, de  cascalhamento, sendo  que os agricultores
estão colaborando, doando cascalho, o município faz o trabalho. Fala
que também vem acompanhando  o trabalho  do projeto  “Porteira
para Dentro ”, que  está sendo  realizado na  Linha 09, com  atuação
bastante significativa  de maquinários, e isto é uma  proposta  que
deveria ter um planejamento mais prolongado, de um trabalho mais
efetivo, pois apóia o escoamento  da produção rural, e esteve
acompanhando o abatedouro  do Vilcimar, e ali a Secretaria  de
Agricultura já cascalhou  o acesso. Diz que é preciso cobrar  dos
parlamentares, para quem deu apoio para tarzer esta PC para
Cacoal, pois em reunião ouviu críticas de que a PC estava parada, e
como vereador  expôs seu posicionamento,  explicou  à sociedade
porque a PC está parada,  sendo que a máquina tem que ter
manutenção em Porto Velho, a empresa  quer que o município
deposite o dinheiro  para depois fazer a revisão, coisa difícil de
resolver, assim é preciso o apoio dos parlamentares que trouxeram
o maquinário, para resolver a situação, para que a empresa
responsável faça a manutenção, sendo que não adianta hoje colocar
o maquinário dentro da propriedade  se não tiver licenciamento
ambiental, e nesta questão o estado também precisa avançar mais.
O vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, PV, pede que ofício seja
enviado para a secretaria municipal de Meio Ambiente solicitando a
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coleta de lixo no bairro São Marcos,  pois há mais trinta dias o
caminhão coletor não passa, e na entrada da Linha 08, às
proximidades do bairro, está virando um lixão, e a coleta de lixo tem
que ser no mínimo três vezes por semana  já que são mais de
trezentas famílias que  ali moram e não tem onde  depositar  o lixo.
Pede que ofício seja enviado para a secretaria de Obras solicitando
com a máxima urgência o patrolamento  da  Linha 08, pois há três
anos que não é feito patrolamento  nesta linha. Que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras solicitando a iluminação pública
na rua que liga os bairros Limoeiro e Vitória, com urgência, pois no
local há um  grande  fluxo  de pessoas  e a escuridão amedronta  os
estudantes e também seus familiares que ficam em casa
aguardando-os. Que ofício seja enviado a secretaria de Obras
solicitando iluminação pública na Linha 06, que liga o bairro
Motocross ao Conjunto Habitacional Morada  Digna.  Que  ofício seja
enviado a SEMTTRAN solicitando a colocação de redutor de
velocidade na Avenida Flor do Maracá, bairro Vista Alegre, próximo
ao n° 1781, e também na Rua dos Marinheiros nas proximidades do
n° 1552, bairro Floresta. Diz que hoje teve conhecimento  das
necessidades do que a UMAM – União Municipal das Associações de
Moradores de Bairros  precisa,  e a mesma  hoje  está localizada em
uma sala da paróquia, onde  está a COJUPAZ,  e conversando  com
evangélicos que tem interesse em se filiar à UMAM, ter o apoio da
UMAM em convênios, estes  se sentem constrangidos e até mesmo
sem jeito de ir até a igreja  católica se filiar a UMAM,  e há uma
grande parte da população que é evangélica e se priva dos
benefícios da  associação em razão da  mesma  estar  ligada a igreja
matriz, na paróquia de Cacoal. Entende  que a UMAM é uma
associação sem religião, por isso tem que estar em local neutro, sem
vínculo religioso,  sendo  que o papel  fundamental da UMAM e lutar
por uma forma  mais  digna apoiando os presidentes  de bairros,  os
quais têm muitas dificuldades. Fala que a UMAM hoje não tem sede
própria, não tem apoio da administração, não tem apoio financeiro
para sua manutenção, não tem respaldo moral junto a administração
municipal e não tem o apoio que deveria ter quando das eleições de
presidentes de bairros. E que também deveria a associação ter mais
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apoio quando fosse firmar convênios, principalmente, em relação a
área de saúde. Pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito  municipal
solicitando que o mesmo abrace as causas da UMAM, fortalecendo-a
de fato. O vereador Valdomiro Corá dispensa a palavra. O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB,  pede que ofício seja enviado a
Ordem dos Pastores  de Cacoal  parabenizando  e agradecendo  por
terem realizado  o 4° Clamor  do Povo de Deus,  no dia dezessete
deste mês, na Escola  Cora Coralina,  e neste  ofício quer  que  seja
feita menção a grupo  de uma das igrejas  que  apresentou  teatro
relatando a atual situação de Cacoal quanto  às drogas,  álcool e
prostituição, onde  as igrejas  têm que  atuar,  para  que  Cacoal  seja
uma cidade melhor, e pede que este trabalho seja realizado
continuamente, todos os anos, na cidade de Cacoal. O vereador Luiz
Carlos de Souza Pinto dispensa a palavra. Não havendo vereadores
inscritos para o Grande Expediente  e não havendo matéria a
deliberar na Ordem do Dia, e após constatar que todos os
vereadores estão presentes,  o senhor presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto declara encerrada esta sessão às 19h21min mandando
que se lavrasse  esta ata, que  vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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